

呈贡公安开展警营开放日暨孔维派先进事迹宣讲主题活动 70名娃娃入警营 体验呈贡“警”彩



参加开放日活动的孩子们合影留念



民警向孩子们讲解安全常识



春城骑警技能展示

本版图片除署名外

都市时报全媒体实习生 农玉涛



特警队员表演擒敌拳



民警为孩子们穿防弹衣

都市时报讯（全媒体记者 孙文洁 实习生 农玉涛）8月14日，昆明市公安局呈贡分局组织开展警营开放日暨孔维派先进事迹宣讲主题活动，邀请警宝托管班的70名小朋友走进巡特警大队，近距离感受警察的日常工作、观看警务技能表演、参观警用装备，了解不一样的呈贡公安。

校园安全课上，孩子们迎来了位特别的老师——孔维派。他是昆明市公安局呈贡分局巡特警大队二级警长，更是“常青藤爱心传递团队”的家长。现

场，孔维派为托管班的小朋友们上了一堂内容丰富的校园安全课，教孩子们在发生踩踏事件时如何保护自身安全。巡特警大队教导员胡颖，为大家讲述了孔维派警官被称作“孔老师”背后的故事，让大家更多地了解“昆明好人”孔维派。

呈贡分局巡特警大队是一支特别能吃苦、能奉献、能战斗的队伍。过去两年里，连续荣立两次三等功。活动现场，巡特警大队新成立的呈鹰突击队队员们，还为大家带来了精彩的擒敌拳表演，让孩子们直呼“过瘾”。

在春城骑警技能展示中，特警队员们展示了蛇形驾驶、多车同向之字行驶、多车对向之字行驶、隐蔽驾驶、站姿敬礼等。精彩的表演，赢得现场阵阵掌声。

活动最后，孔维派带领小朋友们参观了特警装备，讲解装备用处，并为孩子们穿上防弹衣，让孩子们了解特警装备。“希望通过体验，让孩子们深切感受民警，以及身为警察的父母所从事的这份工作带来的意义。”呈贡分局相关负责人介绍。

※新闻人物

“孔老师”帮助1106名学生圆梦大学

都市时报全媒体记者 孙文洁 实习生 农玉涛



孔维派进校园开展法治主题讲座

昆明市公安局呈贡分局供图

8月14日，昆明市公安局呈贡分局巡特警大队的二级警长孔维派，为警宝托管班的小朋友们上了一堂生动的校园安全课。

10多年 筹集公益助学金900余万元

走在人群里，孔维派只是一名普通且工作认真的民警。但在云南大山深处很多学生的心里，他是帮助贫困山区孩子圆梦大学的“天使”。

2007年，孔维派在昭通市盐津县滩头乡花秋小学任教。2010年3月，他与3名年轻教师自发成立“常青藤爱心传递团队”公益助学组织，通过搭建网络平台帮助贫困山区孩子寻找“一对一”爱心资助人士。他们最先帮扶的两名学生，以优异的成绩分别考上了四川大学和西南政法大学。

10多年来，孔维派和他的团队已成功帮助盐津县1106名品学兼优的贫困学生找到“一对一”爱心资助人士，筹集公益助学金900余万元，为孩子们打开了梦想的大门。直到现在，孔维派还常在“常青藤爱心传递团队”微信群里宣传法律知识和反诈常识，希望通过这样的方式把爱心传递下去。

孔维派虽然变成了孔警官，但大家仍时不时就叫他“孔老师”。

向女儿班级家长 分享反诈知识

孔维派的女儿就读于呈贡区第二小学。作为女儿班级的家委成员，他主动建立了“智慧父母交流群”，工作之余向群里的家长分享和交流教育孩子的理念和观点。孔维派时常在群里分

享反诈知识，帮助家长增强反诈意识，还经常到学校开展法治讲座。被问及工作这么忙，哪还有闲心做这些事时，他说：“时间挤一挤还是有的，我愿意把时间挤出来，去做更多有意义的事情，尽我所能帮助更多人。”

2024年1月，“常青藤爱心传递团队”开启“凤还巢”活动，召集受助过的返乡大学生，利用寒暑假时间辅导村里的学生，同步开展的还有第三代义工培养项目。志愿者带领小义工们开展晨跑、书法兴趣班、社区卫生打扫等活动，丰富孩子们的课余生活，尽可能做到从学习上、身体上、精神上持续性地引导他们积极、健康、快乐成长。

受资助学生 现场感恩孔维派

孔维派的一言一行也感染着被他资助的学生。昨日，受他资助的学生赵兴美和袁平也来到现场做起了志愿者。“感谢老师创办了组织，让我们有机会参与其中。”赵兴美回忆说，“第一次与孔老师相遇是在常青藤，他经常教育我们如何做人做事，怎么做正能量的事情。他始终认为，人民群众的事情就是最重要的。从老师身上，我学到了很多，感谢他一直以来的引导。”

孔维派还时常参加校园安全、法制讲座、反恐演练、反诈宣传等活动。昨日，他在讲解的同时还进行了现场示范，教孩子们如何保护自己。他表示：“在校园中，安全要放在首位，我想通过平时的宣讲和演练，有效地减少和预防安全事故的发生，让孩子以后在遇到危险时能更好地应对。”